

Příloha k protokolu o SZZ č.:
Vysoká škola: PF JU
Katedra: pedagogiky a psychologie

Diplomant Dita Bláhová
Aprobace: Učitel. pro 2.st. ZŠ
Oponent diplomové práce:
PaedDr. Eva Suchánková, PhD.

Datum odevzdání posudku: 16.8.2011

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Integrace z pohledu žáků běžných tříd.

Práce Dity Bláhové se zabývá stále aktuální problematikou pedagogické i speciálně pedagogické teorie a praxe, a to procesem integrování žáků s postižením do běžných škol. Autorka se zaměřila na zjišťování toho, jak jsou tito žáci vnímáni svými intaktními spolužáky.

Předložená práce se skládá ze dvou částí, teoretického zpracování problematiky a vlastního výzkumu diplomantky. V první kapitole je čtenář stručně seznámen s naším současným systémem speciálního vzdělávání. Následující kapitola nazvaná Integrace je obsáhlá, nalezneme zde vymezení pojmu integrace, charakteristiku sociální a pedagogické integrace. Zvláštní pozornost je věnována i možným rizikům, ke kterým může za určitých okolností v procesu integrace docházet.

Dobře je zpracována kapitola se zaměřením na vzdělávací nároky u vyjmenovaných typů postižení. Za nosnou v teoretické části práce považuji poslední kapitolu s názvem Proces integrace z pohledu rodiny, učitelů a vrstevníků (resp. spolužáků). Autorka zde také poskytuje popis výzkumu, provedený v roce 2008 občanským sdružením Rytmus, kterým se nechala inspirovat při koncipování vlastního šetření. Tím naznačuje jakýsi kontinuální přechod mezi Teoretickou a Praktickou částí práce.

Praktická část práce dokumentuje dobře propracovaný a realizovaný výzkum. Cíl práce je stanoven realisticky, včetně dvou výzkumných otázek. Metodologický aparát je převzatý, jednalo se o nestandardizovaný dotazník, detailně je popsán dostatečně reprezentativní výzkumný vzorek i průběh šetření. Výsledky jsou zpracovány přehledně a účelně, vložené tabulky a grafy mají náležitou podobu a formát a slouží k doplnění uváděných dílčích výsledků výzkumu.

Autorka nezanedbala Diskusi, oceňuji její snahu o důslednou komparaci finálních dat s publikovaným výzkumem o.s. Rytmus i autorčiny doplňující konstatace. Poněkud zbytečně stručně vyznívá Závěr diplomové práce.

V seznamu použité literatury je odkazováno na 22 pramenů odborné literatury a 5 internetových zdrojů. Odkazy na bibliografické citace v textu jsou uváděny v souladu s aktuálně platnou normou.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**


Paed. Dr. Eva Suchánková, Ph.D.

podpis oponenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 16.8.2011

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověle
-----------------------	---------	-------------	-------	------------